



千年大计 国家大事

——以习近平同志为核心的党中央决策河北雄安新区规划建设纪实



2017年2月23日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河北省安新县考察雄安新区规划建设。新华社记者 兰红光摄

2017年4月1日,新华通讯社受权发布:中共中央、国务院决定设立河北雄安新区。消息一出,犹如平地春雷,响彻大江南北

涉及河北省雄县、容城、安新3县及周边部分区域的雄安新区,迅速成为海内外高度关注的焦点

设立雄安新区是以习近平同志为核心的党中央作出的一项重大的历史性战略选择。这是继深圳经济特区和上海浦东新区之后又一具有全国意义的新区,是千年大计、国家大事

把握时代大趋势的历史性举措

设立雄安新区是以习近平同志为核心的党中央深入推进京津冀协同发展作出的重大选择

回答实践新要求的战略决策

科学论证选址,优化京津冀城市布局 and 空间结构,形成北京发展的新翼,打造创新驱动的高地

落实新发展理念的重大实践

坚持世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位,打造世界级城市群的中国样本

中共中央国务院发布我国首个中长期青年发展规划

据新华社北京4月13日电 昨天,中共中央、国务院印发的《中长期青年发展规划(2016-2025年)》公开发布。这是我国第一个中长期青年发展规划,是青年发展事业的重要顶层设计,为青年发展事业指明了方向。

规划强调,促进青年更好成长、更快发展,是国家的基础性、战略性工程。规划鲜明提出“坚持党管青年”的原则、“党和国家事业要发展,青年首先要发展”的理念。

规划针对年龄范围为14-35周岁的青年,结合到2020年全面建成小康社会这一奋斗目标,分2020年和2025年两个时间节点,分别提出了青年发展要达到的总体水平和目标:

——到2020年,具有中国特色的青年发展政策体系和工作机制初步形成,广大青年思想政治素养和全面发展水平进一步提升,在决胜全面建成小康社会伟大实践中的生力军和突击队作用得到充分发挥。

——到2025年,具有中国特色的青年发展政策体系和工作机制更加完善,广大青年思想政治素养和全面发展水平明显提升,不断成长为志存高远、德才兼备、情理兼修、勇于开拓,堪当实现中华民族伟大复兴中国梦历史重任的有生力量。

▼ 下转第三版
► 规划全文见文汇报网 www.whb.cn

一带一路 合作共赢

举“中国方案” 践大道之行

——写在“一带一路”国际合作高峰论坛倒计时一个月之际

► 刊第五版·要闻

韩正:始终坚持一切从实际出发,因地制宜、创新实践

探索具有超大城市特点基层党建新路

昨调研全市基层党的建设,详细了解基层最新实践,倾听一线党员干部建议 尹弘参加

本报讯 市委书记韩正昨天深入自贸试验区、陆家嘴金融城、城乡社区和大型工地,调研全市基层党的建设,详细了解基层的最新实践,倾听一线党员干部对于加强基层党建的建议。韩正强调,党的工作最坚实的力量在基层,必须始终夯实基层基础。全市基层党建工作要不断适应新形势、新变化,解决新问题,始终坚持以实际出发,因地制宜、创新实践,不断探索具有超大城市特点的基层党建新路,切实做到组织有活力、党员起作用、群众得实惠。

调研期间,韩正来到中国(上海)自由贸易试验区保税港区党建服务中心,了解保税港区党建工作推进情况。为了更好地吸引和凝聚园区各类企业里的党员,保

切实做到组织有活力、党员起作用、群众得实惠

党的工作最坚实的力量在基层,必须始终夯实基层基础。全市基层党建工作要不断适应新形势、新变化,解决新问题,始终坚持以实际出发,因地制宜、创新实践,不断探索具有超大城市特点的基层党建新路,切实做到组织有活力、党员起作用、群众得实惠

税区综合党委根据园区企业的产业属性,依托行业,把支部建在经济发展最活跃的经络上。韩正说,行业组织是基层最有活力的组织之一,你们的党建模式是把党的组织和行业结合在一起,符合园区的实际。中心负责人告诉市领导,针对

园区内党员联系难、组织生活难、作用发挥难、活动参与难、情况掌握难等突出问题,中心建立起党员政治生活馆,党员在这里可以进行入党宣誓或重温誓词,接受党史教育、警示教育,开展组织生活,参加志愿服务,参与结对共建,中心还出

合了党员政治生活管理信息化积分激励机制,全过程记录党员全年的政治生活情况。

“本来我们对新来报到的党员,除了介绍信之外一无所知,而不少园区里的党员也不知道如何发挥作用。在党建服

务中心,党员政治生活正常化、常态化之后,大家就像加了油一样,激发出发挥党员作用的积极性,在企业里工作也越来越有干劲。”韩正详细询问中心年轻党群工作者的日常工作 and 职业发展情况,勉励大家多倾听园区党员的心声,根据他们的特点,进一步探索加强园区党建的新办法。

陆家嘴金融城打造的“金领驿站”,采取共建共享方式,由企业出场地,区域化党建作支撑,建立与楼宇物业、入驻企业、党员员工同步联系的工作机制,整合体制内外资源形成需求清单、资源清单,开展双向认领,增进党组织、党员与企业员工的普遍联系,吸引白领青年向党组织靠拢,目前已建成26家,覆盖280多个楼宇党组织、8000多名党员。

▼ 下转第六版

“上海经验”将向全国推广

全国家庭医生签约服务现场推进会在沪召开 李斌讲话

本报讯 (记者陈青 唐闻佳) 昨天,国家卫生计生委在上海召开全国家庭医生签约服务现场推进会。会议的主要任务是,贯彻落实《关于推进家庭医生签约服务的指导意见》和国务院深化医改电视电话会议精神,学习推广上海等地区经验,进一步做实做好家庭医生签约服务工作。国务院医改领导小组副

副组长、国家卫计委主任李斌出席并讲话。

李斌指出,推进家庭医生签约服务对转变医疗卫生服务模式、建设分级诊疗制度、构建和谐医患关系、密切党和人民群众血肉联系具有重要意义。

▼ 下转第六版
► 相关报道刊第六版

交流研讨增强民主监督实效

政协协商民主论坛举行 吴志明出席

本报讯 (记者张懿) 上海市政协理论研究会昨天举行会员大会暨“政协协商民主论坛”,通报2016年工作情况和2017年工作打算,表彰2016年度获奖

论文,以“准确把握性质定位,增强民主监督实效”为主题交流研讨。市政协主席吴志明出席。

▼ 下转第六版

上海以园区党建延伸党建工作宽度、以楼宇党建提升党建工作高度、以社会组织党建挖掘党建工作深度——

党建能级提升助推“两新”组织发展壮大

■ 本报记者 钱蓓

“两新”组织是经济社会发展的重要力量,“两新”党建能级的提升推动着“两新”组织发展壮大。据市委组织部介绍,上海以园区党建延伸党建工作的高度,以楼宇党建提升党建工作的高度,以社会组织党建挖掘党建工作深度,想方设法让“两新”组织党建网络变得强韧。截至今年2月底,上

海正常运营的实体性非公企业有10.4万家建立了党组织,正常运营的社会组织有8000多家建立了党组织。沪上“两新”组织党组织覆盖率逐年提升。

创新方法推进党组织覆盖

园区和楼宇是“两新”组织驻扎的重镇,沪上270余家园区共入驻非公企业9.2万余家,从业人员260余万。

▼ 下转第四版



上海“两新”党组织服务党员、服务白领、服务企业和社会组织的方式越来越多。资料照片



当好排头兵 勇做先行者
——迎接市第十一次党代会